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1. Formato da proba

Formato

= A proba consta de tres problemas.

Puntuacioén

= 10 puntos.

Duracion

= Tempo estimado para responder: 60 minutos.

Materiais e instrumentos que se poden empregar dura  nte a proba

= Boligrafo con tinta negra ou azul.

= Calculadora cientifica, excepto as que sexan pnogjoées, graficas ou con capacidade pa-
ra almacenar e transmitir datos.

Advertencias para o alumnado

= Os exames non deben levar ningun tipo de marctexria que poidan identificar a persoa
candidata, agas nos espazos reservados paradestificacion.
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2. Exercicio

Problema 1 25 Puntes]

Segundo a ITC MI-IP-04, unha gasolineira con veratagis inferiores a 3 millons de litros e instala-
cion soterrada de tubos e depdésitos, permiteseanimle ata o ano 2040 con tubos e depdsitos de
simple parede se se instala un sistema de detedeifigas. Para este suposto, responda as cuestions
propostas na folla de respostas.

Segun a ITC MI-IP-04, una gasolinera con ventasaségslinferiores a 3 millones de litros e instalatién-
terrada de tubos y depdsitos, se permite que camtirasta el afio 2040 con tubos y depdésitos de sipgsl
red si se instala un sistema de deteccién de fuRms este supuesto, responda a las cuestionesipstas
en la hoja de respuestas.

1. Para a deteccion de fugas en tubaxes de impulsion soterradas, os sensores deberan ser capa-
ces de realizar as probas que se especifican no cadro. Complete as celas asociando o nimero
co dato requirido. Responda na folla de respostas. ©-2° Puntos por apartade]

Para la deteccion de fugas en tuberias de impulsidterradas, los sensores deberan ser capaces de
realizar las pruebas que se especifican en el caa@omplete las celdas asociando el nUmero con el
dato requerido. Responda en la hoja de respueSfgg s por apartado]

Periodo Con limite de deteccion de fuga minimo de caracter
Cada hora Q) ®
Mensual 0,8 1h ©)
@ 04 1h Arranque manual
2. O sistema debera alertar ante un fallo da tubaxe cando a caida de presion sexa superior a es-

perada, con unha probabilidade de deteccion do 95 % e unha probabilidade de falsa alarma do
5 %. Que debe facer o sistema se isto ocorre? 3 Pues]

El sistema debera alertar ante el fallo de la tuberuando la caida de presion sea superior a leeesp
da, con una probabilidad de deteccion del 95 % & probabilidad de falsa alarma del 5 %. ¢ Qué debe
hacer el sistema si esto ocurr@%Puntes!

3. As normas UNE EN 13160 clasifican os detectores de fugas en funcién da clase e da maior ou
menor probabilidade de que a fuga chegue ao medio. Complete as celas do cadro asociando o
ntmero co dato requirido. Responda na folla de respostas. %2 Puntos por apartado]

Las normas UNE EN 13160 clasifican los detectoefudas en funcion de la clase y de la mayor o me-
nor probabilidad de que la fuga llegue al medio.n@uete las celdas del cuadro asociando el nimero
con el dato requerido. Responda en la hoja de resjaig!®2> Punos por apartado]

Clase Equipo monitorizado Modelo de operacion Efectividade / Efectividad
= Control do espazo intersticial da
123 = Tanques e tubaxes. dobre parede. Cela/ celda
o Tanques y tuberias. Control del espacio intersticial de la )
doble pared.
= A deteccion prodicese cando o hidrocarburo
4a Cela celda = Conciliacién de inventario pode ter afectado 0 medio.
@) ' La deteccion se produce cuando el hidrocar-
buro puede haber afectado al medio.
[Continda...]
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= Mé tri T, Cela/ celda
4b, 4b2 = Tanques. Metqdo volumétrico por variacion
de nivel. ©)

= A deteccion prodicese cando o hidrocarburo
= Tanques e tubaxes. Cela/ celda afecta 0 medio.
Tanques y tuberias. @ La deteccion se produce cuando el hidrocar-
buro afecta al medio.

Problema 2 25 puntos]

As instalacions para subministracion a vehiculassiclitranse emprazamentos de clase 1, por seren

lugares onde hai ou pode haber gases, vaporedoasén cantidade suficiente para producir atmos-
feras explosivas ou inflamables.

Las instalaciones para suministro a vehiculos sesimeran emplazamientos de clase 1, por ser luganes
los que hay o puede haber gases, vapores o niehlaantidad suficiente para producir atmdsferasi@sip
vas o inflamables.

1. Tal como indica a ITC MI-IP 04, no Regulamento Electrotécnico de Baixa Tensién (REBT) defi-
nense tres zonas para o emprazamento tipo 1: zona 0, zona 1 e zona 2. Indique para cada

unha delas se a atmosfera explosiva pode estar presente e con que probabilidade ou frecuen-
cia [0,25 puntos por apartado]

Tal como indica a ITC MI-IP 04, en el Reglamentedalotécnico de Baja Tensiéon (REBT) se definen
tres zonas para el emplazamiento tipo 1: Zona Bazby zona 2. Indique para cada una de ellas si la
atmosfera explosiva puede estar presente, y copiqlébilidad o frecuencid®2® Punos por apartado]

2. Para cada unha desas zonas a ITC MI-IP 04 e o REBT definen que marcaxe debe ter o mate-
rial eléctrico para poder ser instalado dentro das zonas. Expofia que categoria debe indicar o
material en cada un dos seguintes casos: zonas 0, 1 ou 2; zonas 1 ou 2; zona 2. [©-25 pros- aprdo]

Para cada una de esas zonas la ITC MI-IP 04 y éBREefinen qué marcado debe tener el material
eléctrico para poder ser instalado dentro de lapa Exponga qué categoria debe indicar el material
en cada uno de los siguientes casos: zonas 0,; Zan2s 1 o 2; zona ¥:2® puntes por apartado]

3. En relacién co indicado no enunciado deste problema 3, se temos que instalar equipamento
eléctrico instalado onde indica a figura, nas zonas en torno a un surtidor, indique para cada
equipamento eléctrico, que categoria debe ter como minimo ese material. [©:2° Puos porapartado]

En relacién con lo indicado en el enunciado de estblema 3, si tenemos que instalar equipacion-elé
trica instalada en donde indica la figura, en lasas en torno a un surtidor, indique para cada equi
cion eléctrica qué categoria debe tener como mirdsemateriall®:25 Punios por apartado
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Problema 3 B Puntos]

Nunha industria, precisan empregar en diferentdegdo seu proceso produtivo tres queimadores de
gaséleo. No esquema achegado podese ver o tangasdeo, o grupo de presién (GP), unha tubaxe
principal de 80 m (A-B) e un colector con tres d&cions para alimentar cada un dos tres queimado-
res empregados e a sua potencia. Responda astesguiestions relacionadas con este suposto.

En una industria, precisan emplear en diferenteggsade su proceso productivo tres quemadores €é-ga
leo. En el esquema adjunto se puede ver el tangumsidleo, el grupo de presién (GP), una tuberiagdr

pal de 80 m (A-B) y un colector con tres derivae®mmpara alimentar a cada uno de los tres quemadores
empleados y su potencia. Responda a las siguiengsgiones relacionadas con este supuesto.

@ Queimador 1
23Kw
A B Queimador 2
@ Queimador 3
160Kw
1. O caudal de gaséleo en I/h no tramo AB correspondente ao grupo de presién considerando

que o poder calorifico inferior do combustible (Pci) é de 41600 kJ/litro e 1 kW = 1 kJ/s.[2Punes]

El caudal de gasdleo en I/h en el tramo AB correstiente al grupo de presion considerando que el po-
der calorifico inferior del combustible (Pci) es 4&600 kJ/litro y 1 kW = 1 kJ/8.Pues]

2. Calcular a ?erda de carga no tramo A B en pascais, se a perda de carga unitaria é de 0,1
mmcda/m. Pl
Calcular la pérdida de carga en el tramo A B engqadss, si la pérdida de carga unitaria es de 0,1
mmcda/mtt Punel

3. Calcular a capacidade do depésito para 20 dias de autonomia cun funcionamento de 5 ho-

ras/dia o “queimador 1", 3 horas/dia o “queimador 2” e 6 horas /dia o “queimador 3. P!

Calcular la capacidad del depésito para 20 diasadéonomia con un funcionamiento de 5 horas/dia el
“quemador 1", 3 horas/dia el “quemador 2" y 6 horasia el “quemador 3”2 Puntes]
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Problema 1
Cuestion 1
Periodo Con limite de deteccion de fuga minimo de caracter
Cada hora (1 121 (2) automatico
Mensual 0,8l (3) manual
(4) Semestral 0,41h Arranque Manual
Cuestion 2

Segundo a IP-04, apartado 8.2.1, deber cortarsaisigtracion de combustible e activar unha alar-

ma.

Segun la IP-04, apartado 8.2.1, debe cortarse sistninde combustible y activar una alarma.

Cuestion 3

= Cela 1: Detecta unha posible fuga antes de queérodarburo alcance o medio.
— Celda 1: Detecta una posible fuga antes de quédebbarburo alcance el medio.

Cela 2: Tanques e tubaxes.

— Celda 2: Tanques y tuberias.

Cela 4: Control do subsolo mediante captadoresagene/ou piezémetros.

— Celda 4: Control del subsuelo mediante captadoresapor y/o piezometros.

Problema 2

Cuestion 1

Cela 3: A deteccién producese cando o hidrocarpode ter afectado o medio.
— Celda 3: La deteccion se produce cuando el hiddraes puede haber afectado mledio.

= Zona 0: nesta zona pode estar presente de xeitoapente, ou por un espazo de tempo

prolongado, ou frecuentemente.

— Zona 0: en esta zona puede estar presente de foemmaanente, 0 por un espacio de tiempo prolongado,

o frecuentemente.

= Zona 1: nesta zona pode estar presente ocasioralmen
— Zona 1: en esta zona puede estar presente ocasiends.

= Zona 2: nesta zona non cabe contar, en condicidmsais de funcionamento, coa forma-
cion de atmosfera explosiva, e no caso de formaéssubsiste por espazos de tempo moi

breves.

— Zona 2: en esta zona no cabe contar, en condicione®ales de funcionamiento, con la formacion de

atmosfera explosiva, y en caso de formarse, sdisistie por espacios de tiempo muy breves.
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= Material para zonas 0: categoria 1.

= Material para zonas 1: categoria 1 ou 2.
— Material para zonas 1: categoria 1 0 2.

= Material para zonas 2: categoria 1, 2 ou 3.

— Material para zonas 2: categoria 1,2 0 3.

Cuestion 3

= Equipamento A: esta féra das zonas clasificadas.pg¥ecisa categoria especifica.

— Equipamiento A: esta fuera de las zonas clasifisaio precisa categoria especifica.

= Equipamento B: esta na zona 2, precisa como mimaterial categoria 3.

— Equipamiento B: esta en la zona 2, precisa comaemaimaterial categoria 3.

= Equipamento C: esta na zona 1, precisa como mimaterial categoria 2.

— Equipamiento C: esta en la zona 1, precisa comaemoimaterial categoria 2.

= Equipamento D: esta na zona 2, precisa como mimaterial categoria 3.
— Equipamiento D: esta en la zona 2, precisa comomuimmaterial categoria 3.

Problema 3

Cuestion 1

= Caudal en “queimador ® Q, :L%: 0553[10‘3y
' 416 S

od<%

/

160ky
= Caudal en “queimador & Q, = = 384600° |
® 41600 / s

CAUDAL TOTAL = 05530107 / + 1341M10° / + 3846110‘3y

5,74)(10"3%- 36009, = 20564%
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Cuestion 2

Tendo en conta que 1 mmcda = 9,81 Pa, a perdagke ma tramo ABRC,g) Sera:

Teniendo en cuenta que 1 mmcda = 9,81 Pa, la pardécarga en el tramo AB (R} sera:

- . o1mmeda’ - -
PCxs= 80m - 01 /ar% 8 mmcda 78,48 Pa

Cuestion 3

= Consumo de “Queimador 1" durante 5 horas/dia psieznamia de 20 dias:
= =1/ . s/ .gh : fas = '
Consumo K1 =055310° |/ - 36003 51/ - 20 dias = 199,08 litros
= Consumo de “Queimador 2" durante 3 horas/dia psi@znamia de 20 dias:
— 31/ . S ah . i = i
Consumo K2 =1341110° |/ -3600% 31/, - 20 dias = 289,66 litros
= Consumo de “Queimador 3" durante 6 horas/dia psianamia de 20 dias:
= B3/, s/ .gh : fas = '
Consumo K2 =3846410° I/ - 36003 61/ - 20 dias = 1661,47 litros

= Capacidade depdsito para autonomia de 20 dias:
Capacidadeara20 dias = 199,08 litros + 289,66 litros + 1661j¢ds = 2150,21 litros

Capacidad depdsito para autonomia de 20 dias:
Capacidad para 20 dias = 199,08 litros + 289,66ds + 1661,47 litros = 2150,21 litros
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